

# 立會通過修例 懲罰「走堂」議員

## 李家超：可阻嚇心懷不軌者 減少議事程序被濫用

攪炒派多年來在立法會內以各種手段拉布，阻撓特區政府施政。立法會昨日三讀通過《2021年立法會（紀律制裁及遙距會議）（雜項修訂）條例草案》，修訂《立法會（權力及特權）條例》及相關法例，向行為不檢或無故缺席的立法會議員施加財政處分，又容許立法會議員在特殊情況下遙距進行會議。政務司司長李家超表示，相關罰則具相當阻嚇作用，可確保議會更具秩序及效率，減少議事程序被濫用。

●香港文匯報記者 黃書蘭

近年立法會屢見拉布、流會、衝擊會議等鬧劇，甚至利用程序令委員會停擺的情況。香港社會一直有聲音要求檢討立法會的規則及程序，以便有秩序、有效率及公平地處理議會事務。

### 行為不檢被停職 禁收酬津

是次的《條例草案》列明，因為行為不

檢而被停職的議員，將無權收取停職期間的酬金或津貼；無合理原因缺席，導致立法會休會待續的議員，須支付由立法會按議事規則釐定的罰款，而有罰款將在議員酬金中扣除。

李家超昨日在《條例草案》恢復二讀辯論發言時表示，透過《條例草案》，立法會獲授權在有需要時施加財政處分，以懲罰一些心懷不軌、處心積慮阻止議會有效運作的人，形容此建議具有相當的阻嚇作用。

另一方面，為確保立法會在緊急或公眾安全受威脅等特殊情況下，仍能繼續履行其憲制職能，《條例草案》授權立法會在實體會議上，通過決議授權立法會或任何委員會的會議，可在指定期間內以遙距方式舉行。《條例草案》通過後，《議事規則》將清晰訂明進行遙距會議的詳細程序及其他相關事項，包括會議法定人數、表決程序及其他技術事宜等。

此外，為配合立法會秘書處日後只製作



●李家超指修例確保議會更具效率。資料圖片

▶立會通過行為不檢處分修訂。圖為早前開會情況。資料圖片



電子版議事錄的計劃，《條例草案》亦建議除現時由政府物流服務署署長印刷的議事錄文本外，由立法會授權印刷或由立法會秘書妥為簽署認證的議事錄文本，亦被接納為該等議事錄的證據。

李家超表示，立法會議事規則委員會在本立法年度一直不辭勞苦、馬不停蹄就立法會的《議事規則》及《內務守則》進行檢討，檢視立法會的規則及行事方式，他對此向委員會及立法會秘書處表示感謝。

今次條例的修訂，印證了行政和立法機關能良性互動，共同推展符合公眾利益的措施。他期望通過《條例草案》後，委員會可在今年立法會任期完結前對《議事規則》作出相應的修訂。

## 曾國衛：研設口岸投票站

香港文匯報訊（記者 黃書蘭）疫情令香港與內地一直無法恢復正常通關，不少市民擔心無法在年底舉行的立法會選舉返港投票。政制及內地事務局局長曾國衛昨日在立法會回應議員查詢時透露，特區政府正就設立口岸投票站進行可行性研究，並會與相關持份單位進行磋商，評估是否能讓返港投票的市民在投完票後享有返內地免檢安排。

政府又初步計劃會在竹篙灣檢疫中心設投票站，容許受隔離者短暫離開房間投票。

曾國衛表示，鑑於香港未必能在年底舉行的立法會選舉恢復與內地的正常通關，影響數以十萬計身處內地的香港選民，特

區政府正積極尋找不同方案，包括正就設立口岸投票站進行可行性研究，同時與相關持份單位進行磋商，評估是否能讓返港投票的市民，在投完票後享有返內地免檢安排。

被問及會否在特區政府駐內地的經濟貿易辦事處設置投票站，他坦言，在內地設置投票站有很多法律、技術問題需要克服，更需要內地有關省市政府的配合，不會貿然推行。

曾國衛又透露，初步計劃會在竹篙灣檢疫中心設投票站，容許隔離者短暫離開房間去投票，而是否會將措施擴大至其他檢疫中心，需要考慮公共衛生風險和社會接受程度等。

## 修例風波至今 7宗校園欺凌投訴成立

香港文匯報訊（記者 高鈺）2019年修例風波期間，政治入侵校園，校園欺凌嚴重。教育局昨日提供的數據顯示，由2019年至今，局方接獲的校園欺凌投訴共41宗，主要涉及言語攻擊、網絡欺凌、身體或行為暴力。在已完成處理的37宗個案中，投訴成立或部分成立的有7宗。教育局局長楊潤雄表示，學校已對涉事教師或學生採取紀律行動，還對涉及專業失德的教師發出勸喻信或警告信。

民建聯立法會議員葛珮帆查詢本港校園欺凌情況，楊潤雄昨日在立法會會議回覆表示，局方每年會向學校發問卷收集數據，在2019年之前，每年全港平均約有200多宗校園欺凌，但2019年後增加到約300宗，「社會動亂事件影響校園，多了因不同立場作出的言語衝撞，甚至在網絡上、肢體上的衝撞。」局方會留意數字趨勢，再決定會否提供特別支援措施或教師培訓。

### 教師專業失德 或採紀律行動

楊潤雄指出，如教職員知悉欺凌個案應向學校管理層報告；如

有較嚴重事件，例如教師為欺凌者或出現嚴重暴力或傷亡等，學校須通知教育局；如有懷疑受虐個案，學校應直接諮詢社署；情況嚴重者，學校應即時報警。

在懲處方面，如事涉教師不當行為或專業失德，局方會根據《教育條例》跟進，包括發出勸喻信、警告信或譴責信，或考慮取消教師註冊；如涉及刑事，警方會跟進調查。

葛珮帆質疑，有教師欺凌學生被裁定為「專業失德」，卻僅收勸喻信、警告信，懲罰太輕，並透露有家長因欺凌者是教師，根本不敢向學校投訴。楊潤雄回應說，若有家長對學校處理手法有疑慮，可直接向教育局反映，局方會嚴肅處理。

針對網絡欺凌，楊潤雄引述保安局表示，根據香港法例，大部分在現實世界用以防止罪行的法例均適用於互聯網世界，又透露法律改革委員會轄下的小組委員會正就電腦網絡罪行展開研究，檢討現有法例和相關措施，同時會探討其他司法管轄區的相關發展，並按結果建議可以作出的法律改革。

## 資訊

憑着獅子山下自強不息、努力奮鬥拚精神的黃漢強，三十年來全情投入成為財務借貸行業的翹楚，並以高瞻遠矚、知人善用的領導能力，帶領團隊克服香港經濟跌宕高低，見證着信貸行業的歷史變遷及回饋社會。近日，Tiptop 鼎豐信貸有限公司（鼎豐信貸）在旺角總部舉行開業酒會，黃漢強博士出任行政總裁，以「熱誠追求卓越、專於信貸、贏取信任」為服務承諾和核心價值。

# Tiptop 鼎豐信貸有限公司開業 行政總裁黃漢強：追求卓越 誠信團隊 面對市場



●Tiptop 鼎豐信貸董事唐澤賢與行政總裁黃漢強博士（右）在開幕酒會上合照。

自80年代開始，黃漢強見證信貸行業改革和變遷，市場從服務提供者主導市場發展轉變為消費者主導市場形態，面對行業的轉型，他預計網絡世界是改變金融行業的趨勢，因此公司致力投放逾千萬港元引入金融智能科技，配合大數據分析等科技投放。

### 創新為本 誠信初心

黃漢強介紹鼎豐信貸的經營理念指，公司擁有專業的信貸團隊，以創新為本，誠信為初心，忠誠為每位客戶解決財務周轉的難題。

「隨着社會進步，信貸理念與財務管理，都多了很多方式去為客戶群應付財政上的困難，因此我們需要制定長遠的發展計劃及投放大量資源，以正面而尊重的態度對待客戶、面對市場，例如優

化循環貸款產品，度身訂造還款期及個人化利率，無論定額還款或先息後本還款計劃，讓借貸人可以自主地按照自己的能力，決定還款周期和金額，利用循環貸款的備用金額一筆過清還其他貸款，減低利息支出外，更可重新使用信用卡的信貸額作日常消費，而且申請便捷，一個電話15分鐘就可完成過數，借貸更靈活稱心。」

黃漢強強調，不希望大眾過分借貸，應該善用借貸去好好管理財富，而非藉此盡情揮霍，甚至盲目投資，最終泥足深陷。他指，作為一個負責任和富領導能力的企業管理人員，必須擁有高瞻遠矚的洞察力，並在團隊中擅於知人善用，同心協力地執行既定的目標。

### 高效團隊 持續創新

「人才是公司的資產，我的責任是將他們凝聚，上下一心認同企業文化及融合一起成為一支高效的團隊，所以公司會投放更多的資源培訓員工，使他們能提供更專業的服務，聆聽客戶的需要，貫徹「耐勞更要耐煩，重己更要尊人」的人生格言。」

黃漢強堅信「成功源於不懈的努力」，過去40多年通過持續深造學習，成功於2011年考獲美國檀香山大學博士名銜，實現了他兒時夢想也印證了他確立「志立、天下無不可成之事」的座右銘。持續創新的黃博士，為了教導大眾如何認識貸款的利與弊，目前他已開設YouTube頻道開設「鏡、貸與借」專輯 https://bit.ly/3kGjKli，向市民講解不同的借貸資訊及解讀貸款廣告的術語，和貸款與借款的知識。

## 香港西區婦女福利會六十五周年紀念晚宴圓滿舉辦

香港西區婦女福利會（福利會）六十五周年紀念聯歡晚宴日前假香港海洋公園萬豪酒店圓滿舉辦。晚宴由該會主席蕭曾鳳群，副主席關陳秀瓊，籌委會主席溫林美賢主持，政務司司長李家超，中聯辦協調部副部長張強、港島工作部副部長楊成偉，食物及衛生局局長陳肇始，香港西區婦女福利會榮譽贊助人梁唐青儀、香港西區婦女福利會永遠名譽顧問梁愛詩，勵進教育中心主席、原全國人大常委范徐麗泰等擔任主禮嘉賓，群賢畢至，熱鬧非凡。



●出席晚宴的嘉賓合影留念。

來，本着團結精進，造福社會的精神，不斷求進，精益求精。未來，該會會繼續為香港婦女、兒童及長者提供更多更優質的社會福利服務，並努力為培養新一代特區青年作貢獻，為香港的繁榮安定盡一份力。

出席晚宴的嘉賓還包括：馮國經、何啟明、郭志良、陳坤耀、李麗娟、曾鮑笑薇、孫嬌小芬、馮沈乃琪、李蔡美靈。

該會於1955年創辦，在歷任先賢群策群力，不計付出，加上政府各部門長官、團體組織及善長的熱心支持與指導，至今該會服務已涵蓋多個範疇，教育方面有鄧肇堅小學，繼與保良局合辦馮李佩瑤小學，更有3間幼稚園及幼兒園，長者方面有2間老人中心，再與東華三院合辦護理安老院，提供優質安老服務，深受市民愛戴。另外成立青少年發展委員會，致力推行青少年服務以培養國家觀念、關心社會的人才。

李家超致辭時表示，西區婦女福利會體察社會發展的需要，近年重點開拓青年發展領域，推出不同計劃和活動同特區政府的青年發展措施相輔相成，為培育青少年成為社會有承擔有國家觀念香港情懷國際視野的新一代作出獨特貢獻。

蕭曾鳳群表示，大會能夠服務香港六十五年，感謝香港特區政府及中聯辦的匡扶指導，以及社會各界對該會的慷慨捐助。包括香港賽馬會及社會福利署獎券基金多年來的撥款資助，多個家族基金及各界賢達對該會服務的認同，包括何耀光家族、李文達家族、馮漢柱家族及莫秀瑛信託基金，讓該會得以有充足資源回應社會所需，服務推陳出新，讓更多有需要人士受惠。

溫林美賢表示，福利會已成立六十五周年，自成立以

## 華商協為河南賑災捐款30萬

過去一個多月，香港社會各界紛紛行動，不斷向河南災區捐款捐物，為搶險救災、保障當地百姓基本生活以及災後重建提供協助。國際華商協會（華商協）亦於第一時間捐款港幣30萬，並於日前由會長羅台泰、顧問會長李嘉音及常務副會長吳肖梅代表去香港中聯辦表達對河南災區的關懷並頒贈支票，由中聯辦務務部部長楊流昌、副部長肖洪及處長賴飛福接待及接收支票。

羅台泰表示，全國台聯經香港中聯辦務務部，於2019年4月邀請華商協理事會赴河南參加尋根之旅，第一站就是鄭州，受到當地熱情的招待，大家對鄭州及河南都留下深刻的印象。此次驚聞鄭州遇上百年來未見的暴雨，造成巨大的災難，華商協的理事們非常關心，故緊急通過撥款救災。



●羅台泰（右三）、李嘉音（右二）、吳肖梅（右一）頒贈支票給楊流昌（左三）、肖洪（左二）及賴飛福（左一）。

陽分校遺址，是因為父親羅甸服將軍是該校第二期的畢業生。

羅台泰表示，華商協透過旗下的慈善基金捐款30萬元，雖說微不足道，卻代表了在港台商及友好們對內地同胞的關懷之情，希望捐款猶如黑夜的一點星光，照亮大家的初心，在盼望及信心中繼續前行。

華商協創會於一九八六年，三十五年來，華商協為促進海峽兩岸乃至全球華商的經貿交流合作，做了諸多歷史性的創舉。未來，華商協將繼續立足兩岸三地，促進台商參與大灣區的建設及經貿投資，並為兩岸和平發展、團結共贏盡己任。